新时代新征程新伟业

深入学习贯彻党的二十大精神

2023年全市重大项目观摩活动举行

坚持"项目为王"加大推进力度 以项目建设高质量 支撑经济社会发展高质量

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者张昕 王际宾董艳竹 王治)按照市委统一安排,2023年全市重大项目观摩活动4月19日举行,省委常委、市委书记安伟,市委副书记、市长何雄,市人大常委会主任周富强,市委副书记、政法委书记吕挺琳分别带队,利用一天时间对各开发区、区县(市)经济社会发展年度重点项目进行集中观摩,进一步在全市营造比学赶超、奋勇争先的浓厚氛围。

市领导路云、陈明、虎强、李党生、 张红伟、李黔淼、陈宏伟、陈红民、 王鸿勋、李凤芝参加观摩。

 新、以项目支撑产业、以项目保障民生,切实推动经济社会发展跑出加速度、确保高质量,为实现"半年红、全年红"奠定坚实基础。

安伟强调,要立足改造提升传 统产业、发展壮大新兴产业、谋篇布 局未来产业,绘好产业链招商图谱 和招商路线图,加快引进落地一批 先进制造业、高新技术产业、前沿产 业、重大民生项目,不断丰富项目储 备,形成重点项目滚动推进的良好 态势。要坚持服务项目建设就是服 务发展大局,持续完善推进机制,强 化项目要素保障,系统研究解决区 域联通不畅、基础设施不完善等制 约项目建设发展的突出问题,确保 重点项目按照时序进度扎实推进。 要加强组织领导,落实领导分包制 度,定期督促指导分包联系地区经 济运行、项目建设等工作,推动各项 工作有力有序开展。各开发区、区 县(市)要压实属地责任,强化担当 意识、奋斗精神,大力弘扬"干事干 练干净"作风,为谱写中国式现代化 的郑州"图景"、中原更加出彩的绚 丽篇章作出新的更大贡献。

何雄实地观摩了巩义市、上街 区、荥阳市、高新区等地部分重点项 目,详细了解相关企业生产经营、科 技创新、人才引育等情况。他指出, 各地各部门要以此次观摩活动为契 机,交流经验做法,相互学习借鉴, 推动全市重点项目提速、招商引资 提效、投资拉动提质,以重大项目支 撑带动经济运行整体好转,为完成 全年目标任务打下坚实基础。要坚 持创新引领,突出"技术+产业"一体 化布局,加强政策支持,引导企业加 大研发投入,推进规上工业企业研 发活动全覆盖,不断提高产品附加 值、市场竞争力,促进更多产业产品 迈向中高端、进入关键环。要提升产 业链现代化水平,聚焦全省重点产业 链和产业集群,抓实产业链链长和产 业联盟会长"双长制",推进"五链"深 度耦合,推动优势产业延链、传统产 业升链、新兴产业建链,加快构建现 代化产业体系。要持续深化提升"万 人助万企"活动,围绕支柱产业和战 略性新兴产业,攻克难点、疏通堵点、 消除痛点,进一步壮大产业集群,打 造产业生态,推动经济实现质的有效 提升和量的合理增长。

周富强实地观摩了中原区、登封市、新密市、航空港区等地部分重点项目,详细了解项目推进、企业生产经营等情况。他指出,重大项目是经济发展的"压舱石",要按照省

委、市委部署安排,牢固树立"项目为王"理念,坚持目标导向、问题导向、结果导向,持续优化营商环境,不断创新思路举措,推动重大工程项目建设取得更大实效。要深入推进"万人助万企"活动,增强服务意识,强化跟踪问效,积极协调解决员目开工建设遇到的困难问题,以"拼"的精神、"抢"的劲头,出实招、见真功,全力推动重大项目早开工、快建设、早投产,为全市乃至全省经济持续向上向好提供强劲支撑。

吕挺琳实地观摩了二七区、新 郑市、经开区、管城区等地部分重点 项目,实地察看项目推进情况。他 强调,重点项目是推进经济发展的 动力之源,要进一步树牢"项目为 王"的鲜明导向,牢牢把握高质量发 展这个首要任务,持续强化"拼"的 意识、浓厚"比"的氛围、提升"快"的 节奏,突破性推进招商引资和项目 建设。要久久为功抓产业、强阵地, 持续做强特色产业、加强高端产业 集聚,不断提高园区的建设水平和 发展层次,推动高质量发展行稳致 远。要对标一流抓服务、优环境,提 升政务服务水平,强化政策支持和 要素保障,大兴调研之风,注重精准 服务,以优质服务引商、惠商、安商。



何雄调研数字经济发展时强调

促进数字技术与实体经济深度融合全力以赴打造数字经济发展新高地

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王际宾 翟宝宽) 4月18日,市长何雄调研我市数字经济发展情况,强调要深入贯彻习近平总书记关于发展数字经济的重要论述,加快实施数字化转型战略行动,全方位推进数字基础设施建设,全链条壮大数字核心产业,全场景推进数字融合应用,促进数字技术和实体经济深度融合,全力以赴打造数字经济发展新高地。

何雄先后来到盛见网络科技、折扣牛信息科技、数链科技、蚂蚁集团北

方技术服务中心、视源股份、阿里巴巴客户体验中心等地,了解行业发展趋势,察看企业运营状况,询问科技创新、人才引育等情况,听取数字经济发展汇报,指出要坚定不移把数字化转型作为赢得优势、赢得主动、赢得未来的战略之举,抢占新赛道,抢滩新蓝海,统筹推进重大项目建设、重点园区提质、优势企业培育等重点工作,推动数字经济更好赋能高质量发展、高品质生活、高效能治理,着力打造引领经济高质量发展"数字引擎"。

调研中,何雄强调,要突出抓好

新型数字基建,优化升级网络基础设施、大力发展算力基础设施、加快建设融合基础设施、前瞻布局创新基础设施,打造全国重要的信息通信枢纽和信息集散中心,为数字后质量发展筑牢底座。要协同推进数字产业化和产业数字化,大力发展元宇宙、数字孪生、人工智能、区块链、云计算等核心产业,持续提升数字化产品和服务供给质量,加快培育数字经济"旗舰劲旅",培育新业态、新模式,助力传统产业转型升级。要深化数据要素市场化配置

改革,构建统一、开放、法治、安全、 高效的数据要素市场体系,深入挖 掘市场需求,着力打造更多数据应 用场景,让高质量数据要素活起来、 动起来、跑起来、用起来,充分释放数 据要素价值,构筑数字经济发展新 优势。要强化数字技术赋能实体, 充分发挥数字技术放大、叠加、倍增 作用,扩大数字化覆盖面和渗透率, 加快推动技术迭代、应用升级、场景 更新,引导更多制造业企业和产业 集群向智能化转变,推动经济实现 质的有效提升和量的合理增长。